CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

miejsce

KOD UCZNIA PESEL na naklejke

Probny egzamin osmoklasisty
Matematyka

DATA: marzec — kwiecien 2020 r.
CZAS PRACY: do 150 minut

Instrukcja dla ucznia

. Sprawdz, czy arkusz sktada si¢ z 11 kolejno ponumerowanych stron.
. Sprawdz, czy w arkuszu znajduje si¢ 18 zadan.

. Brak stron lub inne wady arkusza zgto$ nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania.

. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

. Wszystkie zadania rozwiazuj dlugopisem lub piorem.

. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.

o 9 O n B WD -

. Jesli sig¢ pomylisz, postepuj zgodnie z informacjami zamieszczonymi

na nastgpnej stronie.

Powodzenia!
WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
|:| Uprawnienia ucznia do dostosowania zasad oceniania. OMAP-800
Uczen nie przenosi odpowiedzi na kart¢ odpowiedzi.

Uktad graficzny
© CKE 2018



Zapoznaj si¢ z ponizszymi informacjami

1. Do niektérych zadan podane sg cztery albo dwie odpowiedzi:
A. B. C. D.
albo
TAK NIE
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg i zaznacz znakiem ), np.
A. X C. D.
albo

TAK NXE

2. Jesli sie pomylisz, otocz bledna odpowiedz kotkiem i zaznacz znakiem X

poprawng odpowiedz, np.

A ® X b

albo
Xk &

3. Jesli sig¢ pomylisz, zapisujac odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke

przekresl 1 napisz poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem
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Zadanie 1. (0-3)
Joanna w ubieglym roku przeczytata 26 ksigzek. Na diagramie przedstawiono
liczbe ksigzek, ktore Joanna przeczytata w poszczegdlnych porach roku.
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liczba ksigzek
o0

N S )

zima wiosna lato jesien
pory roku

Uzupelnij zdania.
1. Joanna przeczytata razy wiecej ksigzek zimg niz jesienia.
2. Zim3a 1 wiosng Joanna przeczytata tacznie ksigzek.

3. Latem Joanna przeczytata o ksigzek wigcej niz wiosna.

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawna odpowiedz.

Wartos$¢ wyrazenia 4 — % : % jest rowna

A.15 B. — C.

[—
[S—
W | &
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Zadanie 3. (0-1)
Karol zrobit zakupy 1 dat kasjerce 10 zi. Kasjerka wydata mu reszte: jedng
ztotowke, cztery dwudziestogroszowki 1 jedng pieciogroszowke.

20 20 20 20
groszy / \groszy/ \ groszy / \groszy

Ile kosztowaly zakupy Karola?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 1,15z B. 1,85 zt C.8,15zt D. 8,85 zt
Zadanie 4. (0-2)

Samochdd jechal przez pot godziny ze stalg predkoscia 65 k_m Ile kilometrow

przejechal samochod w tym czasie?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: W czasie pot godziny samochod przejechat .......... km.
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Zadanie 5. (0-1)
Ile liczb catkowitych =znajduje si¢ na osi liczbowej miedzy liczba
—1,8 a liczbg 7,27

-1,8 0 72

v

Zaznacz poprawng odpowiedz.

AT B. 8 C.9 D. 10

Zadanie 6. (0-2)
Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | Hloczyn liczb +/6 - /2 jest rowny /12 TAK | NIE

2. | Tloraz liczb /6 : /2 jest rowny 3. TAK | NIE

Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawna odpowiedz.

lloczyn2 -2 -2 -2 -2 -2 jest rtbwny

A.2? B. 4% C.2° D. 4°

Zadanie 8. (0-1)
Poczatek zawodow sportowych zaplanowano na godzine 9:00.
Z powodu deszczu zawody rozpoczely si¢ z 45-minutowym
op6znieniem i trwaly 2,5 godziny.

O ktoérej godzinie zakonczyty si¢ zawody sportowe?

Uzupelnij zdanie.

Zawody sportowe zakonczyty si¢ o godzinie
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Na rysunku przedstawiono ogrod w ksztalcie prostokata. Cze$¢ ogrodu
przeznaczono na trawnik (obszar zamalowany).

< 4m |

12m

Ile metréw kwadratowych powierzchni zajmuje trawnik?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Trawnik zajmuje ............ m’.
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Zadanie 10. (0-1)
Adam chce kupi¢ 3 litry soku, ktory jest pakowany w kartony o pojemnosci

0,5 litra. Ile takich kartonéw musi kupic¢?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A3 B.5 C.6 D. 15

Zadanie 11. (0-2)
W pudetku sg klocki biate 1 niebieskie. Razem jest 25 klockow.

Klocki biate stanowig % wszystkich klockow.

Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | W pudetku jest 10 biatych klockow. TAK | NIE

2. | Niebieskie klocki stanowig 60% wszystkich klockow. TAK | NIE

Zadanie 12. (0-1)
Wieczorem termometr wskazywat temperature —2,5 °C. W nocy temperatura
obnizyla si¢ 0 4,5 °C. Jaka temperatur¢ wskazat termometr w nocy?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.2°C B.1,5°C C.-6,5°C D.-7°C

Zadanie 13. (0-2)

W koszu znajduje si¢ 15 pilek czerwonych, 25 zielonych 1 5 zéttych. Wszystkie
pitki maja jednakowa mase 1 wielko$¢. Marcin wybiera losowo jedng pitke.
Uzupelnij zdania.

1. Najbardziej prawdopodobne jest wylosowanie pitki

2. Prawdopodobienstwo wylosowania pitki czerwonej jest rowne
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Zadanie 14. (0-1)
W tréjkacie ABC, przedstawionym na rysunku, boki AC 1 BC majg taka samg
dtugos¢.

C

i

A B

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Kat a ma miare

A. 30° B. 45° C. 55° D. 60°

Zadanie 15. (0-2)

W uktadzie wspotrzednych narysowano trojkat prostokatny ABC tak, jak
pokazano na rysunku. Wspotrzedne wszystkich wierzchotkow tego trojkata sa
liczbami catkowitymi.

y A
C
BN
\\
1
O 1 \\ XV
N
A B

Uzupelnij zdania.
1. Wierzchotek B tego trojkata ma wspodtrzedne

2. Przeciwprostokatna BC trojkata ma dtugos$¢ rownag
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Zosia ma do rozwigzania 20 zadan z matematyki. W poniedziatek rozwigzata
30% tych zadan. lle zadah pozostato Zosi do rozwigzania?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Zosi pozostato do rozwigzania
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Zadanie 17. (0-2)

Marta miata 12 jednakowych kwadratéw, kazdy o obwodzie 20 cm. Utozyla

z nich dwa prostokaty tak, jak pokazano na rysunkach.

II

Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | Pole prostokata I jest wigksze niz pole prostokata II. TAK | NIE
5 Obwod prostokata I jest o0 20 cm wigkszy od obwodu TAK | NIE
prostokata II.

Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono siatke pewnej bryty.
Ocen, czy zdanie jest prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

Bryla, ktorej siatke przedstawiono na rysunku jest

ry ) ¢p ry J TAK | NIE
ostrostupem.
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Brudnopis

OMAP-800 Strona 11 z 11



